

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель
администрация г. Находки,
редакция «НР»



18 ИЮНЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 112 (8731)



● Репортаж с избирательных участков ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

СЕЙЧАС, когда результаты голосования уже в целом определены, можно говорить о том, почему как журналист и гражданин я голосовал так, как голосовал.

Нам внушили, что высокий рейтинг имеют два кандидата, особенно один из них. Убеждали из двух зол выбрать наименьшее. Сознательно упуская то, что есть молодое и более лучшее, не связанное идеологическими корнями с прошлым. Но, к сожалению, Явлинский не прошел.

Немногочисленный процент действительно собственников и акционеров бросил свои деньги на агитацию тех реформ, которые их устраивают. Им было, что терять, опасаясь коммунистов. А последним помогал фетиш мнимой социальной справедливости.

Многих повел за собой образ нового человека в политике — прямолинейного генерала Лебеда. Но они забыли, что все новое — это хорошо забытое старое. Строем мы уже толды, порядок у нас уже был. А примера Чили у нас наверняка не будет. Не доследи еще.

Ну, а теперь, если придется, из двух зол действительно нужно выбрать наименьшее.

Валерий БЕЛЬЦОВ.

— **ВПЕРВЫЕ** на выборах наша семья была не едина во мнении, за кого отдать голос. — так начал наш разговор судоремонтник с 25-летним стажем Петр Федорович Игнатъев.

— Сам я проголосовал за Бориса Николаевича, мой отец, ветеран войны, — за Зюганова, мать и жена — за Лебеда, сын — за Явлинского, а дочь — за Федорова. Вот такой разнобой. И каждый отстаивает свой выбор, так что споры ежедневно с утра и до вечера в доме.

На свой избирательный участок № 1332 мы пришли всей семьей рано утром. Все здесь было спокойно. Проголосовали и поехали на дачу. Политика политикой, а надо думать о хлебе насущном.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Избирательный участок № 1225.

Северный микрорайон. Здесь немало очень пожилых людей — за 70 и даже за 85. К примеру, Н. Кононова с 1912 года рождения. На участок ее, проголосовать за Ельцина, привела соседка, хотя сама отдала свой голос за Лебеда.

Привлекает внимание старушка с множеством медалей и орденом.

— Проголосовала за Ельцина, — убежденно говорит она, — а что менять коней на переправе.

— За Ельцина? Да ты с ума сошла, — говорит пожилая женщина другой старушке, В. Шишиковой, которая только что отошла от избирательной урны, — да ни за что не буду за него голосовать, он читает-то по бумажке. Только за Зюганова, Я неплохо жила и работала. И никто меня никогда не трогал, не посадил, и право ска-

зать, что хотела, имела. Мирный диалог этих двух, как видно, хорошо знакомых друг другу женщин наводит на мысль, что уходит в прошлое лозунг — кто не с нами, тот против нас.

То, что люди с противоположными политическими взглядами терпимо относятся друг к другу, доказывает и дружеская беседа двух наблюдателей — один, С. Маташ, от КП РФ, другой, Г. Предыбайло, от ЛДПР. Впрочем, они уверены, что цель у обеих партий одна — возрождение России.

— Особенность нынешних выборов, — сказала председатель комиссии Н. Ташкинова, — повышенная активность избирателей, к часу дня проголосовало уже 955 человек. Всего в списках — 2642.

Владимир ТАРУСИН.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ участке № 1357 (горбольница) в 19 часов напряженно для значительного спало: если утром и днем возле урны то и дело образовывалась очередь, то к вечеру желающих проголосовать остались единицы.

По мнению пяти наблюдателей и председателя комиссии Зинаиды Ядонист, обстановка была спокойная, и каждый, кто хотел выразить свою волю, беспрепятственно сделал это.

Однако к 19 часам проголосовали всего 951 человек (контрольная цифра — 2390).

Елена АЛИЕВА.

БОЛЬШУЮ активность в избирании президента страны проявили жители второго Южного микрорайона. Сделала свой выбор и девятистолетняя Матрена Ивановна Пастухова, прибыв лично на свой избирательный участок № 1355 (школа № 25).

В отличие от предыдущих выборов участие в голосовании приняло много молодежи микрорайона. Из 30 голосующих впервые к 15 часам выбор сделали 25 человек, а всего к этому часу здесь проголосовали 41,7 процента.

Единственная претензия избирателей к комиссии выразилась в просьбе в более позднее время начинать голосование раньше, с 6 часов.

Ранса НИКУЛИНА.

НА 19 ЧАСОВ по участку № 1329, что в районе Бархатной, проголосовало чуть более 50 процентов человек. По словам председателя избирательной комиссии Сергея Шелестова, эти результаты намного выше прошлогодних, когда выбирали Думу.

Самыми неравнодушными оказались пенсионеры, которые свои голоса отдали в основном за коммунистов. За Зюганова голосовали и многие рабочие. Очень мало было молодежи и людей среднего возраста. Идеология в некоторых случаях даже разделяла мужа с женой, и каждый голосовал за своего кандидата. Неравнодушие проявилось и в том, что приходили на участок даже бомжи и через администрацию города добивались участия в выборах.

Владимир ПАНТЮХОВ.

ным данным краевой избирательной комиссии, 29,46 процента приморцев отдали голоса за Ельцина. За ним следом идет Зюганов — 24,66 процента, и на третьем месте Александр Лебедь — 19,47 процента. Москвичи по сообщению Центризбиркома, проголосовали за Ельцина.

Электронная система сейчас работает с полной нагрузкой, и буквально через два-три дня мы будем точно знать, кто из кандидатов вышел во второй тур выборов, которые состоятся в июле.

Геннадий ФОКИН.

Лидирует Б. Ельцин

ПО ДАННЫМ Центризбиркома на 1 час 30 минут московского времени, 17 июня подсчитаны более чем 30 процентов голосов избирателей, принявших участие в выборах Президента России.

Лидирует Борис Ельцин — 34,4 процента голосов. На втором месте — Геннадий Зюганов — 31,38 процента. За ними следуют Александр Лебедь (14,49 проц.), Григорий Явлинский (8,47 проц.), Владимир Жириновский (7,23 проц.). Остальные пять кандидатов получили значительно меньше голосов.

(ИТАР-ТАСС).

Мы выбрали «НР»

Когда началась подписка на периодику, наша семья в первую очередь выписала «Находкинский рабочий», а позднее — «Утро России» и «Аргументы и факты».

Наша семья очень любит городскую газету и читает ее вот уже на протяжении многих лет.

Людья КОВАЛЕНКО.

Абитуриенту-96

НАХОДКИНСКИЙ ИНСТИТУТ ТЕХНОЛОГИИ И БИЗНЕСА ПРОВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ — технология продуктов питания, менеджмент, бухгалтерский учет и аудит, финансы и кредит. Срок обучения 5 лет. Поступающие сдают экзамен по математике и проходят собеседование.

ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ — бухгалтерский учет и аудит, финансы и кредит, 6 лет, зачисление по результатам собеседования.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ образование — экономика, бухгалтерский учет и контроль, 2,5 года, собеседование.

Обучение ведется в соответствии с государственными образовательными стандартами, выпускникам выдается диплом государственного образца, юношам на время обучения предоставляется отсрочка от службы в армии, иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

24 июня проводится репетиционный экзамен в форме тестирования по математике или химии, результаты которого засчитываются в качестве вступительного экзамена.

С 25 июня работают подготовительные курсы по математике.

Вступительный экзамен (математика письменно) — 23 июля, собеседование — 25 июля. Адрес: ул. Дальняя, 14. Тел. 2-30-37.

ЛИЦЕЙ института технологии и бизнеса объявляет набор выпускников девятых классов на 1996-97 учебный год.

Лицей обеспечивает среднее (полное) образование с выдачей аттестата зрелости и начальную профессиональную подготовку с выдачей квалификационного свидетельства о полученной специальности (оператор ЭВМ, химик-лаборант).

Выпускники лицея зачисляются на первый курс института без вступительных экзаменов. Прием заявлений — с 15 июня. Зачисление — по конкурсу документов. Обучение платное.

Обращаться: Дальняя, 14, каб. 23; тел. 2-30-37.

Неподведенные итоги...

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 июня, я побывал на нескольких избирательных участках и видел, в отличие от декабрьских выборов в Госдуму, много молодежи. И это означало, что не только людей пожилого возраста заботит наше будущее, молодому поколению оно так же небезразлично...

Лишь к утру понедельника в край ушли предварительные итоги голосования находкинцев. Предсказываемый местными средствами массовой информации расклад между кандидатами несколько изменился. Но не в отношении Бориса Николаевича Ельцина — он и остался лидером.

За него отдали голоса 42,97 процента избирателей. Следом за ним прочили Зюганова, но неожиданно на второе место вышел генерал Лебедь — 17,14 процента, а Зюганов набрал в Находке 15,59.

Далее следуют Явлинский — 9,09, Жириновский — 8,90, Федоров —

1,13, Горбачев — 0,61, Шакум — 0,52, Брынцалов — 0,20 и Бласов — 0,16 процента. Интересно, что за генерала Лебеда в Находке почти целиком отдали голоса рыбаки АО «БАМР». А моряки АО «ПМП» предпочли оставить внешнего президента. Всего в Находке приняли участие в голосовании 75553 человека плюс 1577 — по опросительным удостоверениям. Это составило 61,45 процента от общего числа избирателей. По очным предваритель-

● События, факты

Юбилей
и история

Коллектив детского сада № 49 в пос. Врангель отметил свое 20-летие.

Одна из ниточек судьбы первооткрывателей переплетается с историей садика. В 1971 г. съехались в поселок юноши и девушки. Первые свадьбы, а вскоре в одной из комнат первого судна общешития теплохода «Крильон» разместился садик для 40 детей.

Летом 1976 г. в пос. Первооткрывателей был открыт первый большой детский сад, куда пришла 70 детей и 50 работников. Теперь число ребят возросло до 170 человек при штате сотрудников в 70, более тридцати из них имеют стаж работы от 5 до 20 лет.

Много теплых слов на праздничном вечере прозвучало в адрес сотрудников и первой заведующей С. Шаховостовой. Профком АО «Восточный порт» выделил сотрудникам четыре путевки для отдыха на теплоходе «Михаил Шолохов».

Как отметил заместитель главы администрации пос. Врангель П. Воробченко, юбилей отмечен в числе лучших среди детских учреждений города.

Людмила
ЛЕБЕДЕВА.

Шейпинг

на берегу моря

С ростом популярности растет число желающих записаться в женский клуб «Шарм», что находится по ул. Нахимовской, 2а.

Даже очередь создавалась, потому как помещение тесновато. И появилась у коллектива «Шарма» идея организовать занятия на лоне природы. Это позволит воплотить в практику главную цель клуба — не только оздоровить женщин, но и преобразить их внешне. Способствовать совершенству позволит и свежий воздух, и купание в море, и сочетание гимнастических упражнений с эффективной релаксацией.

По словам руководителя Ларисы Сувоевко, тренеры клуба много внимания будут уделять развитию выносливости, гибкости, ловкости. Одним словом, занятия на берегу моря принесут большую пользу.

Анна МИХАЙЛОВА.

ПО ГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, утром туман, морось, ветер умеренный. Температура воздуха 16-18 градусов тепла.

НАЧАЛОСЬ ВСЕ задолго до суда, в апреле прошлого года. Работник ФСБ, который, по словам очевидцев, находился явно навеселе, гулял в одном из городских дворов. Приставал к прохожим, размахивал пистолетом. Кто-то подошел к нему и ударил чем-то тяжелым по голове. Тот потерял сознание и табельное оружие, которое тут же у него украло.

Сотрудники уголовного розыска второго горотдела Авакян и Игнатенко по подозрению в этом преступлении забрали на допрос несовершеннолетнего Константина Белокрыцкого. Как выяснилось в ходе судебного следствия, юношу опрашивали, как говорится, с пристрастием — били чем и куда придется. Ведущие допрос милиционеры, видимо, уж очень хотели выяснить, куда же девался фэсбэшник пистолет. И наплевали на Конституцию и на Уголовный кодекс. «Прессовали» Костю до тех пор, пока он, не выдержав побоев и сильного морального давления, сказал, что пистолет забрал он, но передал его своему другу Игорю Кулешеву. Как позже выяснилось,

● Криминал

БИЛИ, БИЛИ—НЕ ДОБИЛИ,
ПО ТРИ ГОДА ПОЛУЧИЛИ

В Находкинском городском суде закончилось слушание дела — два бывших сотрудника 2-го отделения УВД обвинялись в нанесении телесных повреждений группе допрашиваемых ими несовершеннолетних парней.

Костя выкрикнул мучившим его милиционерам первую фамилию, пришедшую в тот момент ему на память!

Наши доблестные сыщики, не долго думая, «взяли» второго, который так же не знал, в чем суть данного дела. Но, чтобы и он быстренько во всем «признался» — сказал о пропаже оружия, — применили к Кулешеву те же уже проверенные методы. И история повторилась. Третьим, попавшим под удары Игнатенко и Авакяна, стал Дима Кобзарь. С ним обошлись не лучше, чем и с первыми двумя пацанами.

Допросы, сопровож-

давшиеся избиваниями, проходили по многу раз и всю ночь. В конце концов, выяснится, что малолетние подозреваемые не были причастны к хищению оружия, а милиционеры узнают, что счи не только бить их имели право, но и даже допрашивать несовершеннолетних без адвоката не могли. Кстати, на суде подсудимые виновными себя не признавали. Грустно было видеть, как они улыбаются и хихикают. Вроде как дело касается совершенно не их и на скамье подсудимых сидят не они, а пострадавшие. Что же это? Наверное, уверенность в себе от чувства «выполнен-

камере, то представителей ФСБ, которые вообще не причастны к их деяниям.

Но всему есть свой предел. Наступил конец и этого судебного разбирательства. Сторона, сочувствующая пострадавшим, думала, что обвиняемые получат на полную катушку. Так как доказательств их вины было больше, чем предоставлено. Но почему-то этого не произошло. Авакян и Игнатенко приговорены к трем годам, и то условно. Видимо, потому, что характеристика у них хорошие. И ушли они из зала суда довольные и улыбающиеся. А между прочим, избитые ими пацаны до сих пор мотаются по больницам. Шутка ли, здоровые дяди в форме приложились к ним своими руками и ногами да сверху добавили резиновой дубинкой. Однако нельзя забывать, что кроме физических ссадин и синяков больше рубцов остались у них на душе. И не снимешь их пятью миллионами, которые суд обязал выплатить им осужденных за моральный ущерб. И думается, что долго не забудут они «дасковые» руки милиционеров из 2-го отделения.

Игорь САКАИ.

● В условиях рынка

НА ЧТО НАДЕЕМСЯ, БРАТЦЫ?

22 ФЕВРАЛЯ нынешнего года в «НР» было опубликовано интервью с генеральным директором АО «Южморрыбфлот» Владимиром Барановым «Лучше быть голодным, чем работать?», в котором лейтмотивом прошла такая мысль руководителя: люди живут плохо, потому что не хотят хорошо работать. После чего в мой адрес посыпались обвинительные письма акционеров АО «Южморрыбфлот». Хотя это было всего лишь интервью, а не аналитическая статья с моими выводами. Я задавал вопросы, а директор отвечал.

МНЕ и самому казалось, что гендиректор несколько преувеличивает, по жанру материала обязывает сохранить за респондентом его право. И я сохранил. Чтобы убедиться, насколько Владимир Васильевич был прав в своем высказывании, решил подождать акционерного собрания, где обычно люди открыто высказывают свои недовольства. Однако в назначенное время явился не более тридцати человек, составивших всего 12 процентов голосов. Собрание было сорвано. Что это? Безразличие к жизни предприятия или неверие акционеров в свои силы? Не знаю. Но меня ошарашили и другие факты, которые, пользуясь случаем, начал приводить взвинченный и чуть-чуть упавший духом гендиректор.

— Охотоморская минтаевая экспедиция — рыбная житница — начал взволнованно Баранов. — В прошлом году наши рыбаки сработали здесь не очень. Нынешняя путина, правда, неправда, с унижениями нашли полтора миллиона долларов, снабдили суда снаряжением и отправили в море. Результат: СТР «Плассун» добыл 3,1 тысячи тонн, «Калиновск» — 3 тысячи, «Шевченко» — 4,3 тысячи. Примерно так сработали и другие,

Да — шторма, да — прочие трудности. Но ведь в тех же условиях СТР «Киевичи» дал 12 тысяч, а «Лососина» — 9 с лишним тысяч тонн. Не надо было особо мудрствовать, шли бы следом за траулерами АО «Дальморпродукт» и могли бы поднимать по 150-200 тонн вместо 20-30. Отсюда — невысокие результаты у плавбазы «Залив Восток»: за пять месяцев путины она получила всего 2 миллиарда прибыли. Зачем надо было идти в Охотоморье, когда такую же прибыль рыбаки могли без особого труда наработать в районе Ольги, принимая сырец от колхозников.

В феврале море успокоилось. По сообщениям капитан-директоров, хорошо пошла икра. Руководство акционерного общества радуется, мол, не получилось с рыбой, вырывает икру, строит планы, приписывает, куда погрязнуть прибыль. Но тут опять удар по голове. Вместо качественной икры, по словам гендиректора, в Пусан было доставлено 330 тонн «кальки», при оценке которой иностранные предположили ну очень смешную цену. На упрек руководителя АО один капитан-директор даже якобы возразил, мол, Владимир Васильевич, вы же сами сказали, что

главное — не качество, а тонны.

— Подобной дерзости я не ожидал, — возмутился Владимир Васильевич. — Уж такого «качества» мог пожелать разве только враг. Аналогичная картина получилась и с креветкой, которую вынуждены были отдать японцам за полцены. И с крабом. Здесь также была нарушена технология приготовления. Например, краб варился вместо 25 — не более 15 минут, в результате чего по мясу пошла черная пятна. Могли ли так работать люди, стремящиеся получать большую зарплату и хорошо жить? Я всегда говорю, и еще раз скажу: нынче не те социалистические времена, когда можно было ни за что получить деньги. Сейчас как кто сработает, так и получит. Да пусть бы сделали не 330, а 200 — но высококачественной продукции. И меньше затрат, и прибыль больше. Но увы.

От собравшихся — никакого оправдания, только многие совестливо опустили глаза, особенно это стало видно, когда Владимир Баранов привел результаты работы своих соседей — рыбаков из колхоза «Тихий океан», которые на таких же судах и в тех же условиях дали норму вдвое-втрое больше, нежели рыбаки «Южморрыбфлота».

Словом, отрядного гендиректора ничего не сказал, кроме того, что завезены деньги и по долготрамесячной задержке по зарплате, сумма которой составляет в АО «Южморрыбфлот» около 3,5 миллиарда рублей. В эти дни будет погашена.

Владимир ПАНТЮХОВ.

● Что? Где? Когда?

Мирная революция
на Приморском заводе

В АО «Приморский завод» завершена установка автоматизированной системы бухгалтерского учета. Теперь вся бухгалтерия АО замкнута в единую компьютерную сеть, позволяющую надежно хранить, анализировать и использовать финансовую информацию. При этом используется компьютерная программа фирмы «Инфософт» — «Бухучет-финансы-аудит». Установить систему помогло дочернее предприятие АО «Информационный комплекс — Приморский завод».

Еще недавно единственным орудием труда в бухгалтерии Приморского завода были калькуляторы, а ценная информация хранилась в несметном количестве картонных папок. За два года АО осуществило скачок в эпоху современных компьютерных технологий. Теперь у каждого сотрудника бухгалтерии персональный компьютер и весь набор современных программных продуктов. Но единая сеть бухучета — это лишь первый этап большого проекта корпорации.

В ближайшем будущем подобные системы будут построены во всех дочерних предприятиях. «Информационный комплекс» уже приступил к работе. К началу 1997 года Приморский завод впервые в своей истории получит единый консолидированный баланс корпорации в автоматизированном режиме. Тем самым будет достигнута основная цель проекта — установлены прозрачные границы между холдингом и дочерними предприятиями, а топ-менеджмент корпорации получит возможность отслеживать и анализировать информацию об экономическом состоянии «дочек».

Другим достаточно важным следствием данного проекта стал уникальный опыт, полученный в ходе его реализации. В настоящее время АО «Информационный комплекс — Приморский завод» формирует пакет заказов на предоставление услуг по установке автоматизированных систем для бухучета. Поскольку многие промышленные предприятия Находки имеют подобную корпоративную структуру и сложную бухгалтерию, есть уверенность, что данный спектр услуг АО «Информационный комплекс» будет пользоваться большой популярностью.

Анна ШАДРИНА,
директор по связям с
общественностью АО «Приморский завод».

● Это праздника

ЖЕМЧУЖИНА СЧАСТЛИВОГО ТАЛАНТА

НА СЦЕНЕ муниципального центра культуры (ДКМ) восхищал и радовал маленьких и взрослых горожан очередной концертный фестиваль юных дарований «Жемчужина Находки-96», посвященный началу лета и Дню защиты детей. Веселая россыпь песенной радуги и зажигательная ритмика танцевальных композиций никого не оставили равнодушными в зале. Свидетельством тому были долгие аплодисменты и лучащиеся радостью детские глаза.

КОНКУРС был представлен тремя возрастными группами. Младшая — до восьми, средняя — до двенадцати лет. Конкурсанты выступали в жанре сольного пения, вокального ансамбля и танца. Программные номера исполнителей оценивались жюри по пятибалльной системе. Финансовую помощь в организации и проведении конкурса оказали управления народного образования и культуры при администрации города. На празднике присутствовали руководители этих учреждений — В. Онойко и Л. Авдеева.

На сцене под аплодисменты зала и музыку собрались воспитанники детских садов вместе со своими музыкальными руководителями.

— Милые наши жемчужины, я желаю вам успеха в конкурсе, а зрителям — приятных минут. В добрый путь, фестиваль, — сказала, обращаясь к детям и взрослым, начальник управления культуры Лина Васильевна Авдеева.

Распевная удаля русской песни хором хлынула звонким потоком в

зрительный зал. Это образцовый ансамбль «Родничок», руководит которым Н. Слепова, положила начало доброму празднику. Первые такты песни утонули в аплодисментах.

«Песенка про маму» в исполнении Ксюши Яновской покорила нежным звучанием внимательную аудиторию. Андриуша Шведкин всех убедил, что когда-нибудь станет настоящим морским волком, таким, как герой песни, которую он очень любит, «Я стану капитаном». По душе пришелся публике незабываемый «Танец ложкарей», танцевали его мальчики-балагуры из детского сада № 66. Не менее привлекательным был танец «Наккан», исполненный ребятами детского сада № 54. А звонкий, как колокольчик, голосок Ксюшеньки Симоненко вызвал шквал восторга.

Заслуживает достойной похвалы серьезная работа музыкальных работников в подготовке детей к конкурсу. В исполняемых ими произведениях продумана трактовка музыкальных образов, что ощущалось в

умело поставленных голосах солистов и слаженных движениях танцоров. Чувство сцены, уверенное поведение на ней помогали их ученикам воплотить то, что было задумано педагогами в процессе работы над музыкальным материалом на многочисленных репетициях.

Дети очень старались. Счастье и гордость за успех переполняли Сашеньку Ключеву, Катю Снежко, Юлю Горохову, Настю Лескову, Катю Серебрянскую, Таню Орлову, когда благодарные зрители дружно аплодировали им и дарили подарки.

Оглашение имен победителей в младшей возрастной группе было незабываемым моментом для взволнованных малышей. В сольном пении призерами стали Ксюша Симоненко, Катя Головань — самая юная певица, ей четыре года, и Саша Кондрашова. Среди танцевальных групп почетных мест удостоились замечательные плясуны из детского сада № 35 и исполнители эстрадного танца «Крутые ребята» — мальчики из детского сада № 19.

Легкую, мажорную тональность творческого соревнования подхватили и усилили участники средней возрастной группы.

Задорно звучали в ярком унисоне мальчишеский голосок из средней школы № 9. Они исполнили замечательную песню прошлых лет «Хоро-

ши весной в саду цветочки». Мальчишки просто купались в озорном юморе, вложенном авторами в свое творение.

Вокальными способностями и любовью к пению порадовали и удивили гостей фестиваля Лера Меришеева, Света Матвеева, Саша Сивокос. Их обаяние и душевность оставили след в сердцах благодарных слушателей.

Группы эстрадного танца «Парус» и «Аквамарин» стремительными ритмами украсили звучную палитру конкурса. Ансамбль народного танца «Приморские куклята» из школы № 22 выверенными плясками восхитил полный впечатлений зал и покидал сцену под многократные возгласы: «Молодцы!», «Браво!». Ксюша Дымовская, Галля Бондарчук и Ваня Скрыбнев стали первыми в средней группе среди солистов, а у певческих ансамблей призовым оказалось только одно — третье — место, заняла его вокальная группа «Млада» из школы № 9, самой юющей и танцующей на фестивале.

В группе старших сложно было определить самых-самых, и все же вокальный квартет «Васильки» и группа эстрадного танца школ № 9 и 25 были отмечены цветами и подарками.

Первое место в полном красоте состязании завоевали самые задорные и озорные «Приморские куклята». Второе и третье — остались у вокального трио девочек и ансамбля мальчишек школы № 9.

— Огромное спасибо, Нина Александровна! — Эти слова звучали в этот день в адрес организатора «Жемчужины» тепло и сердечно от детей и взрослых. Спасибо также всем тем, кто помогал ей в этом красивом деле.

Геннадий
РОМАНОВСКИЙ.

● Что? Где? Когда?

«Каратисты Находки, объединяйтесь!»

ПРИМЕРОМ может послужить создание год назад школы контактного каратэ на базе ДЮОСЦ пос. Врангель. В настоящий момент в школе по стилю контактного каратэ версии «В» занимается более 300 человек в возрасте от 6 до 40 лет. Занятия проводятся в Находке — в политехническом колледже, СШ № 5, спортивном комплексе «Динамо», СКТУ-14 пос. Врангель.

Прошедшие в начале июня аттестационные соревнования в ДК поселка Первопоселителей показали высокий уровень подготовки спортсменов. Аттестовано 43 человека, один из них сдал на коричневый пояс по каратэ. Ученики сдавали в течение двух дней 5 экзаменов: кондиция кихон ваза, тадрэн, тамэсивари и кумитэ. Расшифровывать эти термины автор статьи не станет, так как известная пословица гласит: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать!» Поэтому, уважаемый читатель, приглашаем вас в 13 часов 29-30 июня в ККЦ «Русь» на спортивную программу, представленную как Universal system кэмпо (Универсальная система борьбы кэмпо), бои по контактному каратэ, правила версии «В». Организаторами такого крупного спортивного мероприятия выступают ДЮОСЦ и комитет по делам молодежи администрации города, которые приглашают принять участие в соревновании всех спортсменов, занимающихся восточными единоборствами в возрасте от 15 лет до 40 лет, согласными с правилами версии «В». Чтобы было понятно, почему была создана новая универсальная система борьбы, обратимся к воспоминаниям людей, прошедших испытания в «горячих точках». Их мнение сводится к бесполезности спортивного каратэ в вооруженном столкновении, а единственным способом выжить считается навык владения огнестрельным оружием. Все дело в том, что реальный бой и базовое обучение в спортивном каратэ разделено противоречием, которое заключается в условности проведения поединков и существующих правил соревнований, ограничивающих применение ударной техники: сводя ее к полуконтактным или бесконтактным ударам, запрещая нанесение ударов в голову и вообще исключая применение техники бросков и использование удушающих и других болевых приемов, которые не одно десятилетие с успехом применяют мастера самбо и дзюдо. Поэтому в реальном бою такая ограниченная бойцовская практика и гроша ломанного не стоит. Всех вышеуказанных недостатков лишена Универсальная система борьбы кэмпо.

Александр КАПЛИН,
президент школы контактного каратэ.

«Радуга» — в садике

В ЭТИ ИЮНЬСКИЕ ДНИ в детских дошкольных учреждениях ребятами подготовительных групп готовятся к выпуску. В редакции «НР» поступают письма, в которых слова признательности родителей воспитателям, няням...

Читательница Н. Грязнова тепло отозвалась о коллективе детского сада № 62, где заведующей А. Панина. В числе тех, кто всю душу вкладывает в работу, она назвала старшую медсестру А. Пузинову, музыкального руководителя Е. Ионенко, бухгалтера Л. Костюк, воспитателей Ф. Лескову, Н. Велигурскую, Е. Юшину...

Наш юный корреспондент Александра Морус добавила в этом детском саду. И вот что она добавила к добрым строкам письма.

Первое, что бросилось в глаза, — множество кружков. Дошколята могут выбрать — заниматься или решать сложные математические задачи, играть в шахматы или зубрить английские слова. А еще здесь занимаются с детьми по особым программам. Одна из них называется «Радуга» — это комплекс занятий, направленных на развитие нравственных, эстетических качеств у малышей. В основе другой — методики педагога Н. Васильевой. Эта программа большое внимание уделяет тренировке памяти, развитию логического мышления, то есть всему, что очень пригодится, когда малыши пойдут в школу.

Выпускники детского сада многому научились, а ведь большинство из них пришли сюда, даже не умея разговаривать. Заведующей Лине Яковлевне Паниной и ее коллегам чуждо стыдно за своих ребятшек. Малыши уверяют, что будут учиться только на пятерки.

Александра МОРУС.

● Служба здоровья

ХЛАМИДИОЗ

В РАЗВИТЫХ СТРАНАХ Западной Америки в последние годы проблемы сифилиса и гонореи, как классических венерических заболеваний, уже давно не стоят так остро, как проблема хламидиоза. Для сравнения — в США за год регистрируется около 1 млн случаев гонореи и 4 млн случаев хламидиоза. В России, в связи со сложностью и дорогостоящими методами диагностики хламидий, этому заболеванию до настоящего времени не уделялось должного внимания.

АКТУАЛЬНОСТЬ проблемы подтверждают исследования зарубежных и отечественных ученых, которые свидетельствуют, что 60 процентов женского бесплодия обусловлены именно хламидиями.

Не меньшую опасность данная инфекция представляет и для мужчин. Хронические уретриты, простатиты, бесплодие мужчин и импотенция — вот неполный перечень последствий данного заболевания. Являясь внутриклеточным паразитом, хламидии способны приводить к мутациям и из-

менениям клеток и вызывать онкологические и наследственные заболевания. Беременные женщины, страдающие хламидиозом, имеют высокую степень риска невынашивания беременности, инфицирования и гибели плода.

Урогенитальный хламидиоз передается преимущественно половым путем. Кроме того, возможно инфицирование конъюнктивы глаз. Заболевание чаще всего протекает малосимптомно, без заметных клинических проявлений и долгое время, особенно у жен-

щин, может оставаться нераспознанным.

Отсутствие каких-либо специфических, т. е. особенных для хламидий проявлений, делает диагностику инфекций практически невозможной без специального лабораторного исследования.

Особую сложность в плане диагностики и лечения хламидиоза представляют смешанные инфекции. Гонорея в 20—43 процентах случаев сопровождается хламидиозом, трихомоноз — в 36—40 процентах. Чаще всего при таких сочетаниях в процессе лечения гонококки исчезают, а хламидии остаются.

К особенностям хламидиоза следует отнести и тот факт, что далеко не все антибиотики, даже очень сильные из последних поколений, действуют на хламидию, а наиболее эффективные при этом заболевании — тетрациклин и эритромицин, нужно принимать длите-

льно в больших дозах и обязательно с широким набором иммуноотерапии.

Наиболее действенным профилактическим средством хламидиоза, как и при других венерических заболеваниях, является, в первую очередь, отказ от случайных половых связей. Не надо забывать, однако, и о возможности бытового заражения. Возможно развитие конъюнктивита у купальщиков в закрытом бассейне, если этот бассейн посещает больной с урогенитальным хламидиозом. Раствор хлораммина далеко не сразу уничтожает хламидии.

Помните, что профилактика всегда надежнее и дешевле, чем лечение. Частота поражения хламидиозом находится в прямой пропорциональной зависимости от частоты половых партнеров. Если у вас их больше пяти, вероятность заражения составляет 70 процентов.

Лечить хламидиоз следует только у врачей-специалистов.

Виктор МАЛЫЦЕВ,
главный врач
кожнодиспансера.

